

2. Саблин, В. В. Бат'ка Минай : Докум. повесть [о Герое Советского Союза М. Ф. Шмыреве]. — Минск : Госиздат БССР, Ред. худож. лит., 1959. — 240 с. 3. Герои Советского Союза: Краткий биографический словарь в двух томах. - Т. 1 /Абаев — Любичев / Пред. ред. коллегии И. Н. Шкадов. — М. : Воениздат, 1987. — 911 с. 4. Герои Советского Союза: Краткий биографический словарь в двух томах. - Т. 2. Любов — Яцук / Пред.ред. коллегии И. И. Шкадов. — М. : Воениздат, 1988. — 863 с. 5. История звания «Герой Советского Союза» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://s30556663155.mirtesen.ru/blog/43698604449/Istoriya-zvaniya--Geroy-Sovetskogo-Soyuza.?utm_referrer=mirtesen.ru – Дата доступа : 21.01.2021.

УДК 351.85

ГОНЧАРОВ Е. А., студент

Научный руководитель - **Девятых С.Ю**, канд. психол. наук, доцент
Витебская, ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины, г. Витебск, Республика Беларусь

КОРЕЙСКАЯ ТЕМА В КУЛЬТУРНОМ ПРОСТРАНСТВЕ ВИТЕБСКА

Введение. 3 ноября 2020 г. Президент Беларуси А. Г. Лукашенко принял верительные грамоты посла КНДР господина Зу Зен Бона. Президент отметил «неоправданно низкий уровень отношений» Республики Беларусь и КНДР и подчеркнул, что Беларусь рассчитывает на укрепление отношений с Корейской Народно-Демократической Республикой [2].

Дипломатические отношения между Республикой Беларусь и Корейской Народно-Демократической Республикой установлены 3 февраля 1992 г. За период, прошедший с момента установления дипломатических отношений, страны приобрели положительный опыт сотрудничества в области культуры, образования, науки, гуманитарной сфере. Важно отметить, что на международной арене страны часто занимают схожие позиции по важным международным вопросам и активно взаимодействуют в рамках различных международных организаций [4, с. 215]. В этой связи, целью работы было выявить сферы культурного взаимодействия двух стран на примере Витебского региона.

Материалы и методы исследований. Материалом для написания работы послужили материалы и сообщения Витебских СМИ, посвященные культурному взаимодействию двух стран - Республики Беларусь и Корейской народно-Демократической Республики; использовался описательный метод.

Результаты исследований. В Пхеньяне работают дипмиссии порядка 30 государств, причем это не только Китай или Россия, но и Австрия, Великобритания, Германия и Польша. Северокорейские посольства тоже исправно функционируют практически в четырех десятках стран, например, в Чехии, Швеции, Мексике, ЮАР. Хотя между Беларусью и КНДР дипломатические отношения были установлены еще в 1992 году, посольство этой страны было открыто в Минске только в 2016 г., хотя до этого времени в Беларуси действовало Торговое представительство КНДР [там же, с. 214].

Уже в мае 2017 г. временный поведенный в делах КНДР в Республике Беларусь Пак Ен Сик и Второй секретарь посольства Чжон Се Нал посетили витебские вузы: ВГМУ, ВГТУ, ВГУ имени П.М. Машерова и ВГАВМ, что значительно оживило межкультурные обмены между странами.

Так по инициативе белорусской стороны 19 сентября 2018 г. в научной библиотеке ВГУ имени П.М. Машерова в зале информационно-библиографического отдела состоялось открытие книжной выставки «Северная Корея: вчера и сегодня», на которой представлены книги на русском языке, повествующие о разных аспектах истории и культуры КНДР [5], а 27 октября 2018 г. в читальном зале библиотеки ВГАВМ состоялось открытие книжной выставки «Северная Корея: далекая и близкая», на которой были представлены фотографии и книги, привезенные из корейской столицы Пхеньяна [6].

В июне 2019 г. в рамках программы «Славянского базара» в стенах Краеведческого музея была представлена выставка вышивки, выполненные шелковой гладью, корейский фарфор, панно-мозаики из ракушек и перьев, керамику, фото, книги и почтовые марки. Всего более 220 работ, знакомство с которыми открыло для белорусов трудолюбие и таланты народа КНДР.

Выступая на открытии выставки Второй секретарь Посольства КНДР в Республике Беларусь Чжон Сэ Нал пояснил, что данный проект посвящен двум знаковым событиям общественно-политической жизни обеих стран – празднованию Дня Независимости Беларуси и 70-летию образования КНДР.

В свою очередь, начальник управления культуры Витебского облисполкома П. Подгурский, подчеркнул, что эта выставка - хороший пример культурного сотрудничества двух стран и выразил надежду на то, что культурное сотрудничество двух стран будет продолжаться, а жители Пхеньяна рамках подобных проектов увидят белорусское народное искусство и культуру [3].

В январе 2020 г. Музей корейских почтовых марок представил свою выставку в Витебске. В витринах Музея можно было увидеть около 800 экземпляров почтовых марок, выпущенных в этой стране в течение 50 последних лет.

Выступая на открытии Второй секретарь посольства Чжон Сэ Нал рассказал, что Витебск стал вторым городом после Минска, где демонстрируется данная экспозиция.

В целом почтовые марки КНДР, представленные на выставке, отражают мировую тенденцию, на них представлены городские пейзажи, известные люди, популярны темы транспорта, олимпийских видов спорта, освоения космоса. Особое место занимают марки с изображением флоры и фауны. Травы, цветы и деревья выступают и как отражение традиционной образности, предрассудков и поверий, веками существовавших в Стране чучхе. Многие из них не только очень красивы, за что часто получают призы на международных выставках, но и являются филателистической редкостью.

Важно отметить, что экспозиция отражала все стороны жизни корейцев. На марках богато представлена историческая и патриотическая и идеологическая тематика, многие из них посвящены Ким Ир Сэну, основателю Корейской народно-демократической Республики, и его последователям - Ким Чен Иру и Ким Чен Ыну.

Как пояснили организаторы выставки, корейцы очень любят отправлять и получать письма. Поводов воспользоваться почтой и отправить открытку друзьям много: в Корее принято поздравлять друг друга открыткой в связи с разными жизненными событиями. Таким образом, почтовые марки отражают определенный стиль жизни [1].

В свою очередь, витебские вузы - ВГУ имени П.М. Машерова (2017 г.) и ВГАВМ (2019 г.) принимали участие в Пхеньянской международной выставке научно-технической литературы. Выставка традиционно проходит в столице КНДР в сентябре месяце. Пхеньянская выставка научно-технической литературы – одно из крупных международных событий в Азиатско-Тихоокеанском регионе и Северо-Восточной Азии. За последние годы масштаб этого мероприятия существенно вырос: количество участников обычно превышает 50 организаций из разных стран мира [4, с. 119].

Заключение. Полагаем, что подобные примеры культурного взаимодействия, обмена подлинными духовно-нравственными ценностями, составляющими основу национальных культур разных народов, можно рассматривать в качестве действенного фактора развития межгосударственных отношений в целом. Международные культурные обмены, происходящие на региональном уровне, становятся в современном мире объективной закономерностью. Их дальнейшее развитие путем совершенствования каналов, средств и форм культурного диалога будет оказывать растущее влияние на общечеловеческую культуру. Вне зависимости от географических границ и политических тенденций, от различий уклада жизни и быта, культурных традиций и национальных устоев преемственность лучших достижений художественного опыта позволит рассматривать культурный обмен как один

из факторов укрепления межнациональных отношений, восприятия общечеловеческой цивилизации в контексте единого культурно-исторического процесса.

Литература. 1. В Витебске открылась выставка корейских почтовых марок [Электронный ресурс]. - Режим доступа : <https://vitvesti.by/kultura/v-vitebske-otkrylas-vystavka-koreiskikh-pochtovykh-marok.html> - Дата доступа: 21.12.2020. 2. Вручение верительных грамот // Официальный интернет-портал Президента Республики Беларусь [Электронный ресурс]. - Режим доступа: http://president.gov.by/special/ru/news_ru/vruchenie-veritelnykh-gramot-poslami-zarubezhnykh-gosudarstv-24801/ - Режим доступа : 7.11.2020. 3. Выставка искусства Кореи впервые представлена в Витебске // Сайт Витебского областного исполнительного комитета [Электронный ресурс]. - Режим доступа : <http://vitebsk-region.gov.by/pda/ru/news-ru/view/vystavka-iskusstva-korei-vpervye-predstavlena-v-vitebske-16415-2018/> - Режим доступа: 7.11.2020. 4. Девятых, С. Ю. Свободные экономические зоны КНДР : ресурсное и правовое обеспечение / С. Ю. Девятых. - Смоленск : Принт-Экспресс, 2018. - 256 с. 5. Книжная выставка : Северная Корея: вчера и сегодня [Электронный ресурс]. - Режим доступа : <https://vsu.by/sobytiya/novosti-universiteta/894-knizhnaya-vystavka-severnaya-koreya-vchera-i-segodnya.html> 6. Северная Корея: далекая и близкая [Электронный ресурс]. - Режим доступа : <https://www.vsavm.by/2017/10/31/severnaya-koreya-dalekaya-i-blizkaya-2/> - Режим доступа: 7.11.2020.

УДК 947.6

ДУДАЛЬ Е. А., студент; ЯНКОВИЧ А. Д., студент

Научный руководитель - ЮРГЕВИЧ Н. К., канд. истор. наук, доцент

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПОДПОЛЬНОЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ЮНЫЕ МСТИТЕЛИ» В ОБОЛЕ. ЕФРОСИНЯ ЗЕНЬКОВА

Введение. Именем Ефросиньи Савельевны Зеньковой названа одна из улиц города Витебска. Герой Советского Союза, почетный гражданин г. Витебска — она заслужила эти звания борьбой с врагом в годы Великой Отечественной войны. Награждена орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, медалями. В годы немецко-фашистской оккупации Е. С. Зенькова являлась одним из организаторов и руководителей Обольской подпольной комсомольско-молодежной организации «Юные мстители».